

新民晚报

今天：晴到多云
最高13℃，最低4℃



明天：多云到晴
最高15℃，最低4℃

2026年2月18日 星期三 农历丙午年正月初二 今日8版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第23376期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

大年初二

新春走基层

昨天，虹口今潮8弄龙腾狮跃，国家级非物质文化遗产“祥龙瑞狮贺新春”展演精彩纷呈，吸引众多市民游客 杨建正 摄



首批加拿大英国免签旅客抵沪

上海机场口岸出入境客流春节假期持续攀升

自昨天起，中国对加拿大、英国持普通护照人员实施免签政策，两国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问、过境不超过30天，可免办签证入境。这一举措不仅进一步扩大了中国对外免签“朋友圈”，也为中外人员往来注入新活力

本报讯（记者赵菊玲通讯员曹乃文李宇航）昨天，浦东国际机场洋溢着浓厚的节日氛围。零点刚过，由马尼拉飞抵上海的5J678航班缓缓降落，来自英国的Dawson和女友Kaye顺利办完通关手续，成为上海口岸首批享受中英免签新政入境的旅客。这标志着中国对加拿大、英国持普通护照人员免签政策正式落地实施。

“中国朋友告诉我免签的消息，还邀请我来体验春节。30天免签真的太棒了，我们计划去上海、杭州、北京玩一圈。”Dawson兴奋地向执勤的移民管理警察分享自己的新春旅行计划。

在中国工作的加拿大籍工程师Condie Adam也感受到了新政带来的便利。他告诉记者，自己和妻子刚从普吉岛度假归来就听说了这个好消息。“我在中国工作多年，这里已经是我的第二故乡。以后父母来看我，就不用再办签证了，真是太方便了。”

春节期间，上海机场口岸出入境客流持续攀升，日均出入境旅客将达11.3万人次。随着免签政策红利的释放，预计将有更多外籍旅客来华旅游、探亲、经商。

据统计，今年以来，上海边检机关累计查验入境外籍旅客63.6万人次，同比增长30.3%。其中，享受免签政策和240小时过境免签政策入境的外籍旅客达41.4万人次，占入境外籍旅客总量的64.6%。

为保障新政顺利落地，上海机场边检站提前优化通关流程，依托自主研发的信息系统实时分析客流，动态调整查验通道设置，确保高峰时段“客来即办、提前消峰”。同时，增派“百人外语志愿服务队”民警24小时现场值守，开通7×24小时运行的“12367”移民政务服务热线，提供多渠道、全天候、多语种的咨询服务，提升外籍人员来华便利度。

逛市集闹新春满欢喜

沪上各大商圈年俗活动轮番登场，成市民游客过年首选之地

红砖褐瓦间体验海派摩登年

石库门红砖褐瓦间，红灯笼次第高悬，马年新春的氛围感拉满。上海新天地以“新嬉游园·天地迎新”为主题，带来海派摩登的游园会，这场横跨新春与元宵的沉浸式体验，围绕“赏灯、听曲、吃席、切磋、赶集”五大板块展开，让传统年俗与潮流元素碰撞出别样火花。

这两天，非遗手工艺新春市集正在新天地时尚一期的户外广场举行，近40个特色品牌汇聚一堂，年俗手工作坊、传统手工艺与新锐文化品牌同台亮相。市民游客穿梭其间，有的驻足挑选非遗手作，有的亲手体验手作乐趣，在非遗匠人的指尖巧思中，读懂海派手工艺的独特魅力与时代活力。

不用步出市集，就能看到“火树银花”数字互动光影装置与石库门街区绵延的花鸟字灯笼相映

成趣。还有声音博物馆采集的上海街巷新年声效缓缓流淌，搭配东台里街区“长空耀市”天幕灯光秀的沉浸式烟花模拟体验，打造出一场视听双重盛宴。

“大年初一，巡游队伍穿梭在街巷，和游人互动，仿佛一幅流动的岁时画卷，让古韵和摩登风情碰撞交融，感受到鲜活的中国年味。”据介绍，货郎担、踩高跷、技艺杂耍等巡游活动还将在大年初五、元宵节继续推出，超过20场巡游让新天地变身为可追随、可互动、可沉浸的行走剧场。

“逛集、赏灯、品食、手作一站式搞定，在市中心就能玩遍潮流新年！”正在打卡拍照的游客李小姐笑着说，随手一拍皆是大片，在申城核心区解锁了最时髦的新春打开方式。这场集多重体验于一体的新春游园会，既延续了海派文化的烟火底色，也诠释了传统文化的当代表达。

（下转第2版）

贴春联、包馄饨、烧年菜

“油画奶奶”农家书屋的团圆年

>>>详见第3版

申城领跑大年初一全国城市票房榜

上海出品《飞驰人生3》贡献近半

>>>详见第5版

今日雨水
阳光发力
天气回暖

>>>详见第4版

